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fa=g W Fifaie foae6T X -fAdens 2 €.

O i s

5. 9% = =acos’l,y =asin’6F = R

TT
4
TV &I FaUTdT SiTd BhIfIIu.

O @i s



https://dl.doubtnut.com/l/_hDAxh0vaMkZA
https://dl.doubtnut.com/l/_tIxvQOSKwmaf

G.chzl—asiné’,yzbcoszé’%92%

IR T DI YduTdT SiTd HIfIIu.

O dRAswE

7.9% y = 2° — 3z° — 9z + 7 R 31 fa=g3n &l

ST DIfSTU 519 TR SIRA @IV x -3187 JHIR &.

O @i s



https://dl.doubtnut.com/l/_A8dPlfTQT3a7
https://dl.doubtnut.com/l/_WL5M3Wuvo2bH

8.9b y = (z — 1)’ R T fag o7 5w 5
el ¥, fag3n (2,0) 3R (4,4) I AT aTelt &1

AT ¢.

O A&

9.9% y=2"—1lz +5 R 39 fog & @

S R @@y =2 — 118.

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_a1619d1Tn3Qc
https://dl.doubtnut.com/l/_zXk9QB6IoZjd

10. Y9Il - 1 darell It @37 B1 FHIGN 0T Sid

1
x—1’

PS03l db y =
Bl & .

T A —1 P [IA

O A&

11. 9gurdr 2 dreil gt @i &1 gHiex ol Sid

1
x—3’

SIfSlusNab y = T # 3P W Bl 8.

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_Qd1c42ecmyo4
https://dl.doubtnut.com/l/_Yz7FpL4sOWlI

12. Y90 O dreit gl JW3N &1 gHievur Sid

U aB y = ! 3ﬁ'\rﬂr2’fm‘cﬂ%.

x2 — 2 +

O dfd &

2 2

13. I %+31J—6:1 W 3 fag3n & Fid
PIfFv 57 W Wi @
(i) x -318T & THTR &

(ii) y -378T P AR &

Qaﬁ%ﬁ’rwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_srp6blyu5ONd
https://dl.doubtnut.com/l/_q2zkmYdsXOaX
https://dl.doubtnut.com/l/_JA5aZpd8LZOt

14. f&U aopl IR AT fomg3il R e v & et
Qﬁﬁﬁ'@:
)y = 2> & (0,0) R

™
W

(i) x = cost,y = sintdt = i

(o KLERIELIE

15.9F y = x — 2z + 7 B WL @ HT AT
SiTd BT 31
@\ 2z — y + 9 = 0P TR &.

(b)¥&1 5y — 15z = 13 W i &.



https://dl.doubtnut.com/l/_JA5aZpd8LZOt
https://dl.doubtnut.com/l/_n3PpA6JnwwpH

16.Rg TS ab y = 72 + 11 F 37 fog3n

RO IW[UIAFR g gl 2 = 2dd 2 = — 2

.

Oaﬁ%ﬁ’rwaﬁ

17.9% y = 2° R 37 o530 &I 5ird HIfFv oA w
2T T B YGUTd fomg & y e P IR ¢.

Oaﬂ%ﬁrwa@’



https://dl.doubtnut.com/l/_n3PpA6JnwwpH
https://dl.doubtnut.com/l/_nj0MtQ0QsDGf
https://dl.doubtnut.com/l/_UYYF8jp58mOL
https://dl.doubtnut.com/l/_tpfHTVYHkBbP

18. 9% y = 42° — 22° W A 93 & ad
BT R W 3@ et famg A 8 STt 2.

Qaﬁ%ﬁ’rwaﬁ

19.9% 22 +y? — 2 —3=0F 37 FRI ®
97 @3N B FHIBUT S1d HIAT, ST W 9 x -39

P JHATR ¢.

Qaﬁ%ﬁ’rwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_tpfHTVYHkBbP
https://dl.doubtnut.com/l/_CxpVZm53YcVP

20. 96 y=2"+2x+6 & 37 W=l &
IHIBRUT ST1d IS SIW z + 14y +4=0h

AT ¢.

O dfd &

21 96 y=2x+ 22+ 6 & 37 W=l &
IR Sd PIfFu AWz + 14 +4 =0

AT ¢.

O dd &



https://dl.doubtnut.com/l/_LGAk4uCPW7oP
https://dl.doubtnut.com/l/_os2iuMKSQ2vM
https://dl.doubtnut.com/l/_bXktwptc3oc3

22. Raed y° = 4daz [0 (at?, 2at) W e 3@

3R 31N b THIBRUT S71d HIfAT.

O A &

B.RAgHUHR aB ey =y’ 3R 2y =k b
SN P FHIERUT R Pled! &, IfG 8k? = 1&.

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_bXktwptc3oc3
https://dl.doubtnut.com/l/_4jbbIDrz3Pf8

2 2

z” Y
24. 31fdRgeT — 7= 1% g (20, yo) R

ol Y1 AT 31U o THIBUT SiTd DT,

Oaﬂ%ﬁrwa@’

25. 96 y = /3x — 2 DI 3 W @B &b
THIBRUT ST DI SN W 4 — 2y +5=0F

AR 2.

Oaﬂ%ﬁrwa@’



https://dl.doubtnut.com/l/_wgULx7YMU74E
https://dl.doubtnut.com/l/_zs5bqm5y7JvV

26. 9% y = 22> + 3sinz® = = 0 W 3NV

&P JqUTdT &:

27. fpft g Wy =2 4+ 1, 9P y* = 4z H

W g ?

(@)(1,2)  (0)(2,1)
(c)(1,=2) (d)(-1,2)

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_aPKbDtNdBrEO
https://dl.doubtnut.com/l/_7XnlMDg9mVfo

1. 37THBA B WIPT dxNb TAd Bl dfdde JAF
GMcTd & i AT dh SiTd HIfIIv

V253

O S &

2. B Bl TIPT dNPb UdDd Bl AldAdbe A
GQMcTd & i AT dh SiTd HIfIIv

v49.5



https://dl.doubtnut.com/l/_N9TD2A2a3esK
https://dl.doubtnut.com/l/_GczdCSiRGt7P

3. B Bl WIPT dNPb UdDd Pl AldAde A
GMcTd & i AT dh SiTd HIfIIv

/06

O S s &

4, IdHdA Bl TIPT NP Yd Bl dfddbe dAH
GQMcTd & i AT dh SiTd HIfIIv

w =

(0.009)

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_GczdCSiRGt7P
https://dl.doubtnut.com/l/_UuDINGcS7eFP
https://dl.doubtnut.com/l/_em8kwj1Nfr1v

5. IdBd Bl WIPT IBRPb Ydd &bl Afdde A1
GMcTd & i AT dh SiTd HIfIIv

(0.999)

O S &

6. B Bl TIPT TNPb UdDd Bl AldAde A
GQMcTd & i AT dh SiTd HIfIIv

N P

(15)

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_em8kwj1Nfr1v
https://dl.doubtnut.com/l/_DA1J8BVdRTF7
https://dl.doubtnut.com/l/_sOn1t9idngXL

7. 3B Bl YIPT NP YAd Bl dfdde A1
GMcTd & i AT dh SiTd HIfIIv

w |

(26)

O S &

8. B Bl WP TNPb UdDd Pl AldAde A
GMcTd & i AT dh SiTd HIfIIv

=

(255)

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_sOn1t9idngXL
https://dl.doubtnut.com/l/_LfmdYqm0vI9P
https://dl.doubtnut.com/l/_L4Eb3ducGDcz

9. 3[ddhel Bl WIPT dNdb Udd &bl dlddbe HM
GMId & i AT d SiTd HIfaTv

I

(82)

O dfd &

10. 31dhd Bl YIPT b UAPb Bl dfddbe HH
GMId & dl- AT d SiTd BIfalv

I

(401)

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_O6f7wAHEZK6Q
https://dl.doubtnut.com/l/_lCOsYHZB7uDb
https://dl.doubtnut.com/l/_dnzDSQ2hCa6C

11. 37dHBd Bl YIPT NP TAd Bl Jfddbe HAH
GMId & i I d SiTd BIfaTv :

1
2

(0.0037)

O A&

12. 3dBd Bl YIPT IBNb TAb Bl dfdde dAF
GMId & dl- AT d SiTd BIfalv

w =

(26.57)

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_dnzDSQ2hCa6C
https://dl.doubtnut.com/l/_VpVnDwZTq33H
https://dl.doubtnut.com/l/_LPIZt8WJETiu

13. 379hd BT WIPT NP b Bl dfddbe dAH
GMId & i I d SiTd BIfaTv :

=

(81.5)

O dfa &

14, 3dHdA Bl TIPT dxdb Udd Bl dfddhe dA1
GMId & dl- AT d SiTd BIfalv

o oo

(3.968)

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_LPIZt8WJETiu
https://dl.doubtnut.com/l/_pcoTgQp3emOv

15. 379hd Bl WP IBRP Yddb Bl Afddbe dAH
GMId & i AT d SiTd HIfaTv

[, QT

(32.15)

O A&

16. f(2.01) &I AfAde AM A HHC @r

f(z) = 4z + 5z + 2&.

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_TcqNgGKkQrHf
https://dl.doubtnut.com/l/_Zcfqw1LJvcm7

17. £(5.001) &1 WAfFABe #H Fd HfAC &

f(z) = z° — 72> + 15 8.

O A &

18. x HY YT Tt g1 h YT # 1 % gfg & BRI
e & IAT H 81 Il Hfdde INddd siid
$HIfaru.

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_EKPf8eKr6X4j
https://dl.doubtnut.com/l/_wgQ3L3rhSUC4

19. x Ht YT TTci &9 B YT H 1 % &R &b BRUT
g9 & Y8 &F%d H g dldl Afdde gRad- sitd
SIS,

O fd &

20. Ueb et 1 B3=am 7 Hiex At it 8, f3-93 0.02
fier &1 I 2. 3B AT & URBed | Afade
Ffe SITd HIfT.

O fd &



https://dl.doubtnut.com/l/_udXgXsIweLLK
https://dl.doubtnut.com/l/_IFvDlRY0FkYL
https://dl.doubtnut.com/l/_mr69ZJdW9CBd

21. U 3l bl Az 9 #Hiex |rdt Srdt €, 5 0.03
JHt DI Afe 8. AP IS AFhel P URba | HAfdbe
Ffe SITd HIfFT.

O dfd &

22.3fE f(z) = 32® + 15z + 5 &, al £(3.02) &

gfahe I &:

(a)47.66 (b)57.66
(c)67.66 (d)77.66

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_mr69ZJdW9CBd
https://dl.doubtnut.com/l/_TEK8BJLe52iA
https://dl.doubtnut.com/l/_7KD9yKCynkVN

23,9511 H 3 % dfg o PRI Y3 x P & & I

& Yfgee aRad &:

(a)0.006z*> 3 (b)0.6z3 3
()0.09z° °* (d)0.9z® ?

O A E

1. feU 30 B B 3I=aH 1 Ay 94, I B &
a‘r,gn?r?ﬁﬁw:

(i) f(z) = (22 — 1)* + 3



https://dl.doubtnut.com/l/_7KD9yKCynkVN
https://dl.doubtnut.com/l/_t1XZyB4TUSMK

2. feU 5T BT & I=aH A1 Agdd 7, I B &
a’r,gn?r?ﬁﬁw:

(i) f(x) = 9z* + 122 + 2

O S &

3. feU 3T BT & 3=aH A1 Agdd 7, I B &
a’r,gn?r?ﬁﬁw:

(i) f(z) = — (z — 1)* 4+ 10

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_t1XZyB4TUSMK
https://dl.doubtnut.com/l/_xjdZ0L7u77LV
https://dl.doubtnut.com/l/_rQrcSRgx6HQN

4. {30 70 B! & I=dd a1 Agas 7M1, e P &l
a’r,gn?r?ﬁﬁw:

(iv)g(z) = z° + 1

O A &

5. f&U 30 Bl & 3=aq 1 Agay a4, A H1E |
a’rgn?r?ﬁﬁw: |

i) flz) =]z +2 -1

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_rQrcSRgx6HQN
https://dl.doubtnut.com/l/_9UXH2a3O0fzM
https://dl.doubtnut.com/l/_UjX8ZjDasMqy

6. 2T 70 B & 3=a9 A1 Agdy 7, I HIS g,
a’rgn?r?ﬁﬁw:

(i) g(z) = — |z +1| +3

O S s &

7. U 310 BT & 3=ad A1 Agaq 7M1, IS BIE g,
a’rgn?r?ﬁﬁw:

(i) h(z) = sin(2z) + 5

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_UjX8ZjDasMqy
https://dl.doubtnut.com/l/_F040o0V4GkmV
https://dl.doubtnut.com/l/_a40A8Cy1WFG5

8. U 310 BT & 3=d9 AT AYaH 7M1, I HIS &,
a‘rgrra?ﬁﬁtr:

(iv) f(x) = |sindz + 3|

O dfa &

9. f&U 310 BT & 3=d9 AT AYaH 7, I HIS &,
a‘rgrra?ﬁﬁtr:

Wh(z)=x+1,ze(—1,1)

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_H7trWYb7rRIt
https://dl.doubtnut.com/l/_SkLyuUPiS1EU
https://dl.doubtnut.com/l/_t7QmNWXx601e

10. He1 & LT 3I=dd I1 fAgad, IfE Pis &1 ),
STTd HIfSTT dT W 3=ay a1 WY fAgaq 9,
St ffa &1, 3id Hifse,

O ot s

11. BetH! & WA 3=dq a1 Agdy, afe &g & al,
SITd hIfSTU a7 AT I=dd A1 WY Agdd A1,
St fRAf &1, sid Hifav.

g(z) = 2> — 3z

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_t7QmNWXx601e
https://dl.doubtnut.com/l/_oWt2456UIoA1

12. Bl & W I=aq a1 Agay, afe S & ar,
STTd IS0 dAT W 3=dd I1 W fAgad O,
St f@&fa 8, gid hifar.

. 0y
h(z) =sinz +cosz,0 < z < E)

O it s

13. Bl & W 3=dq A1 fAgay, afs o1 &l d,
SITd hIfSTU a7 AT I=dd A1 WY Agdd A1,



https://dl.doubtnut.com/l/_oWt2456UIoA1
https://dl.doubtnut.com/l/_Nk6cm6edVrej
https://dl.doubtnut.com/l/_Z9IFrQ1s8aj5

St fRRfd 81, sid Hifai.

(iv) f(x) = sinx —xzcosz,0 < x < 2w

O A&

14. Bl & W I=aH a1 Agay, afe Hig & dl,
STTd DT AT AR I=aq T W1 Agdd 7,
St fAf 81, sid Hifav.

v) f(z) = 23 — 6z + 9z + 15

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_Z9IFrQ1s8aj5
https://dl.doubtnut.com/l/_sKrfQgK95dM9

15. BeT-il & AT I=dH A1 FAgaH, I B & o,
SITd BT dT WTHRT 3I=add A1 WHRT fAgaw g,
it R 21, T HIfSTe,

T

-|—2 > 0
2 "

(vi) g(z) =

O ot s

16. B! & W 3I=dq A1 fAgay, afs oI &l d,
SITd hIfSTU a7 AT I=dd A1 WY Agdd A1,

St fRRfd 8, 3id HifST.

1
x2 + 2

(vii) g(x) =

Y.



https://dl.doubtnut.com/l/_GHvAysRr25kG
https://dl.doubtnut.com/l/_HSIL26pZd2QZ

17. Bt & WY 3=ad a1 Agay, Ife & & a,
STTd HIfSTT a1 W 3=ay A1 WY fAgaq 9,
it fafa &1, st Hifre,

viii) f(z) = z,/1 — 2,0 <z < 1

O A &

18. g HIfAT & Bl &1 3I=dd a1 fAgdd a
:[ﬁ%:
(i)f(z) =


https://dl.doubtnut.com/l/_HSIL26pZd2QZ
https://dl.doubtnut.com/l/_L9ys6S3wUefN
https://dl.doubtnut.com/l/_CzeDXwDnJBZz

(i) g(x) = logz

(i) h(z) = 2° + 2> + 2 + 1

O A&

19. g HIfSv fb Bl &1 ITaq I [Agdq A=
R

g(z) = log

O ra &



https://dl.doubtnut.com/l/_CzeDXwDnJBZz
https://dl.doubtnut.com/l/_8HqkEI9kKFlY

20. g HIfST b Bl &1 3ITdd I1 f[Agaq aF
EREE

O

21. Ued 3f-Riel O fAgfafed wadl & AR
Idd A4 31 fARUeT fAgad A4 sid Hifav.

flz) =2°,z €[ -2,2

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_SpiS78cm3NKS
https://dl.doubtnut.com/l/_1BjFSOzjBIUi

22. Ucd 3=Riel # fAgfafad wedl & AUy
3 A1 3R fARuer fAgay 9 s1d Hifare.

f(z) = sinz + cosz, z € [0, 7]

O dfa &

23. Yod il # fAgfafdd waqi & fAvuer

3 A1 3R fARYer fAgay 9 s1d Hifae.

1 9
f(x) = 4z — §x2,w € [— 251

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_2Jsq6IPfw2CH
https://dl.doubtnut.com/l/_iHPHulHyLcpH
https://dl.doubtnut.com/l/_adMxry5kLKkT

24. Yot =Ricl # fAgfafad wedl & Aoy
3ad A 3R fAR9er fAgad 9 s11d Hifare.

fz)=(z—1)°+3,ze(—31]

O A&

25, I A B p(x) = 41 — 72 — 18z
Yed &, a1 fopsdt St gRT 313 3=adq o S a
SIS

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_adMxry5kLKkT
https://dl.doubtnut.com/l/_fsZ43Cjo022k
https://dl.doubtnut.com/l/_8LEmo2q5pqIX

26. 3=RTA [0, 3] W
3z — 822 + 1222 — 48z + 25 P ITAH HH

3R fAgdd 7 sid Hifaw.

O A&

27. 3<RT [0, 27] & fb fag3 R B sin 2z

YT ITdH 7T U Hdl &2

O &

28. Bl sinz + cos z BT IdH |9 T &2


https://dl.doubtnut.com/l/_8LEmo2q5pqIX
https://dl.doubtnut.com/l/_WmtSvooi1MAF
https://dl.doubtnut.com/l/_h6krlJO0v0Aj

O A&

29, 3R [1, 3] # 22° — 24z + 107 &I HgaH

HI SITd HifSI0. 21 Bl &1 37RTel [ — 3, 1] H§ i

HgdH H19 s1d HIfas.

O drd &

30. AfE &A1 & 1 371t [0, 2] H 2 = 1 R e

r* — 6222 + az + 9 3TAH HE UId BT g, ol

a &I AT 31Td B0,

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_h6krlJO0v0Aj
https://dl.doubtnut.com/l/_XEvrE97NtRPW
https://dl.doubtnut.com/l/_5sZzj16cvAv2

31.[0, 271] W z + sin 2z®1 ITdH AR FAgaa aF

GIGKIIELY

O &

32, Wt & F=ATU st SV ST T 24 & 3R

fSr a1 SPH%e ITAH 8.

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_5sZzj16cvAv2
https://dl.doubtnut.com/l/_j009b1YkjLTE
https://dl.doubtnut.com/l/_T1VG55xtVaj4
https://dl.doubtnut.com/l/_pv7PhTsDjuSy

33, Ot @ &9 IS x 3R y (A HIfSC dife

z + y = 603X zy® 3=aad .

O &

34, & 1 &7 WA x 3R y 311d Hifare 561 It

35 &1 3R IUAH 2%y° I 8.

O A&

35, OY € ¢ AT S AT ST T 16 8
3R 5% &Y &1 IPT fAgaH gl


https://dl.doubtnut.com/l/_pv7PhTsDjuSy
https://dl.doubtnut.com/l/_uWGQmYnm9MnL
https://dl.doubtnut.com/l/_1hc0bd9gNWy9

O A&

36. 18 THT 9T & fed & foddl IR ghs A AP

B W UH TP Hled? ddT 89 Jax a4 fed &

BT Bl Hisd Gdh- Ifed Ub Jgh d-Tdl 8. blc
S aTd adf 1 Yl fopa-t ghft S g ol

TId- 3=Id9 &7

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_1hc0bd9gNWy9
https://dl.doubtnut.com/l/_bkRJgbtM9Zlz

37. 45 It x 24 JHI HI feq H JIATBR e

P R P Bled ddT 39 YBR d1 eI & Baad!

D! HIgdR G HAfed Ub Hgdh SATAT 8. Pl T
arel of & =TT b1 &Pl S A5 &1 3

3 &l.

O da &

38. g PIfSIv bl U f&U g & 37t FHT 3mra
o oof &1 &hel 3ITdH BT €.

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_UisyYp0BYOCs
https://dl.doubtnut.com/l/_iD8U2rmZWLzo

39, [Ug BT P! Ued IS Ud HgwH A & doi-
& TS, 3MER F AT & RIS 8l &.

O da &

40. 100 3 3T 9 oy It §< SAATBR
(e geiy) Rl # & gAdH U8 &%l ddl o
6 fAH0 519 HifFw.

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_iD8U2rmZWLzo
https://dl.doubtnut.com/l/_Nv30571OiVdQ
https://dl.doubtnut.com/l/_g7u6MZ81aXf7
https://dl.doubtnut.com/l/_Zo9z3cB55Yjn

41. U 28 AW oTfd AR & &1 ¢opsl H fauh fasa

ST 8. Ub gobs A 31 AT g3k A Il S11 31T 2.
Sl el bl orraTe fopa-t & =nfgu o ol v
gl o1 ATl SFhel AdH 812

O St s

42. g Hfv fe R BT & Mo & 3ld
ﬁsws@ww,ﬁﬁﬁsmﬁi

27
BIdT &.

O ot s R



https://dl.doubtnut.com/l/_Zo9z3cB55Yjn
https://dl.doubtnut.com/l/_eXvAIEI1RZpc
https://dl.doubtnut.com/l/_Zz0n5Saf0RVW

43. g PIfSIv b AdH yS & QU A & od
il 2igp fob FHars, 3R fos B fos /2 Tt &t
e.

O A &

44. Rig HIfSw 6 & 7 fodes Ha1s 3R wgaH
3TRIA dTel 2P BT 37520 tan /2 BT €.

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_Zz0n5Saf0RVW
https://dl.doubtnut.com/l/_PgnZ139T3VSn

45. g HIfSiv b fqU g3 98 3R HewH 3
dlel & gty Qi bl AHef eﬁéﬁmsin‘l(%)
g &,

O A&

46. T% > = 2y W (0,5) se IAdH gk W f&d
fage:

(a)(2v2,4) ()(2,v20)

()(0,0) (d)(2,2)

O dra &



https://dl.doubtnut.com/l/_fXrlmukrQ8o0
https://dl.doubtnut.com/l/_lTeupDsG2JlX
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